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Вода призначена для питних цілей повинна бути безпечною для споживання людиною. 

Поверхневі води, які використовуються для питного водопостачання, можуть значно 
відрізнятися за концентрацією та характером природних органічних речовин, кольором, 
каламутністю, а також неорганічними складовими.  

Процес водопідготовки може включати в себе фізичні, хімічні та біологічні процеси, 
призначені для зменшення вмісту компонентів у воді, які очищується, до рівнів, які 
відповідають відповідним нормативним рівням. 

Один з найбільш широко використовуваних фізико-хімічних процесів для очищення 
води від забруднень є коагуляція. Коагуляція визнана найбільш економічною та ефективною 
технологією для попереднього очищення води та стічних вод. 

Нещодавно були розроблені коагулянти на основі сполук титану. Суттєвою їх 
перевагою перед солями на основі Al(III) та Fe(III), що є найпоширенішими коагулянтами за 
рахунок низької вартості та широкої доступності, є переробка коагульованого осаду для 
виробництва цінних побічних продуктів, таких як TiO2. 

Дані коагулянти на основі сполук титану показали порівнянну ефективність коагуляції 
поряд з іншими, які часто використовуються [1-2]. 

Солі титану є більш ефективними в слабокислому середовищі, а флокули, утворені 
солями титану, мають кращі властивості осідання та фільтрації в порівнянні з флокулами 
утвореними солями алюмінію та феруму. 

Полімеризовані солі титану були нещодавно синтезовані та досліджені для очищення 
поверхневих вод. Основними представниками є тетрахлорид політитану (ПТК), поліхлорид 
титану (ПТК) і сульфат політитану (ПТС). В результаті дослідження вони показали 
покращені коагуляційні та флокуляційні властивості порівняно з неполімеризованим 
титаном.  

Полімеризовані солі титану демонструють високу ефективність для поверхневих, 
мікрозабруднених вод та очищення стічних вод вугільних шахт. Сильна коагулююча 
здатність полімеризованих солей титану вказує на їх великий потенціал для попереднього 
очищення міських стічних вод. 

Крім того, титан та його сполуки мають низьку токсичність і рідко включаються до 
рекомендацій щодо якості води. Тому очищення води на основі сполук титану є набагато 
безпечнішим, а поряд з тим економічно вигідним [1, 3]. 

Нами запропоновано використовувати в якості сорбентів, та речовин для очистки 
питної води синтезований калій титанат, який має фото деструктивні та адсорбційні 
властивості щодо забарвлених забруднювачів водного середовища [5]. 

В процесі синтезу використано лужний метод вилучення сполук титану(IV), з 
ільменітового концентрату шляхом твердо фазної взаємодії суміші калій гідроксиду та калій 
карбонату (у співвідношенні 4 : 1) з концентратом при температурі 503 К за атмосферного 
тиску та наявності кисню повітря. 

Кінетику процесу лужного вилуговування досліджено з часової залежності з 
інтервалом 30 хв. Отриманий калій титанат має аналогічні властивості що і отриманий при 
взаємодії з лугом.  
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Рис.1. Досліджуванні зразки з урахуванням часових проміжків 

 
Лужний метод вилуговування сполук титану(IV) не є широкого поширеним в 

промисловості проте йому належить ряд переваг над іншими методами, головними з яких є: 
швидкість переведення титану в розчинну форму та відносно низькі температури протікання 
реакції [4]. Запропонований спосіб отримання калій титанату може бути перспективним для 
промислового вилучення сполук титану(IV). 
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